由政府委託進行的「香港人參與賭博活動情況」的研究今日(三月八日)發表報告。研究結果顯示,62.3%受訪者在過去一年有參與賭博活動,比以往同類型調查結果顯著下調。

最多受訪者參與的賭博活動為六合彩。只有 0.3%受訪者表示過去一年曾參 與非法賭博活動。

平和基金諮詢委員會(委員會)主席邱榮光博士在研究結果發布會上說:「我們喜見研究顯示,可能成為問題賭徒及病態賭徒的普及率也輕微下調,分別只有1.9%和1.4%。受訪者對平和基金(基金)資助的戒賭熱線和四間輔導及治療中心有一定認知。」

邱榮光博士說:「然而,我們有點關注,研究發現在年青人中,可能成為問題賭徒及病態賭徒的普及率相比以往同類型調查結果輕微上升,分別有 1.4%和 1.8%。少於一半的受訪年青人在未滿 18 歲時已首次參與賭博活動,當中以社交賭博(即麻雀、撲克牌等)最普遍。大部分受訪年青人是在家人、朋友或同學影響下首次參與賭博活動。」

該項研究由基金資助,並由理大科技及顧問有限公司於二〇一一年透過電話意見調查、自填問卷意見調查、聚焦小組討論及深入訪談等方式進行。當中,電話意見調查部分訪問了超過 2,000 名 15 至 64 歲的市民,而自填問卷意見調查則收到約 4,000 份 18 歲或以下的中學生及職業訓練局學生填寫的問卷。

邱博士續稱:「是次研究結果確認反賭博宣傳工作及政府加強以青少年為目標的公眾教育工作的重要性。我們會繼續運用基金支持合適的宣傳和公眾教育,包括繼續宣傳四間中心提供的服務,以便賭徒及其家人尋求指導及協助。我們也會加深市民,特別是青少年及其父母,對賭博禍害的認識。」

委員會一向著重公眾教育,並將會由本周日(三月十一日)推出以真實故事改編的電視劇集,配合新一輯電視宣傳短片,向市民大眾宣揚賭博的禍害。此外,委員會自二〇〇九年和二〇一〇年起分別推出「平和基金資助計劃」,資助非政府機構舉辦公眾教育活動計劃及活動,以及「平和基金學校活動資助計劃」,為學校提供資助,為學生舉辦教育活動以預防及緩減賭博帶來的問題。

民政事務局發言人表示,研究結果為政府提供關於香港人參與賭博活動情況

的最新數據,具參考價值。

政府會參考有關研究結果及諮詢委員會的意見,進一步制訂適當策略,處理 社會上與賭博有關的問題。

研究報告現已上載民政事務局網頁 (www/hab.gov.hk/tc/publications_and_press_releases/reports.htm)。

政府在二〇〇三年九月成立基金以資助預防及緩減與賭博有關問題的措施,並成立委員會,就基金的用途及運用事宜提供意見。研究於二〇一一年進行,以檢視香港人參與賭博活動的形貌。政府按照委員會的建議接納了研究報告。

完

2012年3月8日(星期四)